
 

 

 
1) Adler,Irving:  Die Sonne und ihre Trabanten. (Mehr Wissen Streifzüge durch unsere Welt) Süddeutscher Vlg. Mü. 

1959. 110 S. m. zahlr. Abb. (U.). Kt. -2).    {3K2125}  3,9 €  
2) Astronomie-populär: von Rudolf Kühn.Darmsttadt(Dt.Buch-Gem.)1965.200 S.m.Abb.i.Text+12 Taf. eln, Ln-

2)(Bibl).    {AH755}  7,11 €  
3) Bastian,Hartmut:  Safari im Weltenraum. Eine moderne Astronomie mit der Raumordnung des Kosmos. 387 S. 

gr.8. Mit 15 farbigen Schaubildern, 16seitigem Himmelsglobus, 50 Himmelsfotografien und 23 Textabbildungen.. 
Deutsche Buchgemeinschaft. Berlin. 1962. Mit Gebrauchsspuren. Halbleder. Sprache: deutsch   {2A3933}  9 €  

4) Bastian,Hartmut:  Safari im Weltraum. Eine moderne Astronomie mit der Raumordnung des Kosmos.Safari-
Verlag.Berlin.1960.387 S.gr.8.m.15.farb.Schaubildern, 16seitigem Himmelsglobus, 50 Himmelsfotografien und 23 
Textabb.Ln.-2).    {3B12}  10,23 €  

5) Bastian,Hartmut:  Weltall und Urwelt. Kurzweilige Himmelskunde und Erdgeschichte.Safari-
Verlag.Berlin.1953.438 S.gr.8.m.120 Abb.auf Kunstdrucktafeln und 43 Zeichn.Schaubildern und Karten.Ln.-2).    
{3B7}  9,2 €  

6) Bastian,Hartmut:  Weltall und Urwelt.Kurzweilige Himmelskunde und Erdgeschichte. Deutsche 
Buchgemeinschaft. Berlin. Darmstadt. Safari-Vlg. Bln. 1954. 458 S. gr8. m. 122 Abb. a. Kunstdrucktaf. +43 
Zeichnungen, Schaubildern+Karten. (ab S. 445 oberer Rand wasserrandig). Halb.Kunstld. -2).    {3M1105}  8 €  

7) Becker,Friedrich: Das Sonnensystem-mechanisch-physikalisch-kosmogonisch betrachtet. Schriften des 
Deutschen Naturkundevereins/Neue Folge.Band 14. Verlag Hohenlohesche 
Buchhandlung.Ferd.Rau.Öhringen.1943.64 S.gr.8.m.25 Bildern.Pp.-2).    {2P1813}  7,8 €  

8) Bölsche,Wilhelm: Von Sonnen und Sonnenstäubchen. Kosmische Wanderungen. 40.-43.Tsd.Bondi 
Verlag.Berlin.1927.454 S.gr.8.m.1 Porträt.Ln.-2).    {2E2751}  14 €  

9) Breuer,Georg: Augen in das All. Himmelsbeobachtungen im Zeitalter der Raumfahrt.1.Auflage.Schwann 
Verlag.Düsseldorf.1970.144 S.gr.8.m.zahlr.s/w.Tafeln.Ln.m.U.-2).    {3B2}  8,18 €  

10) Bublath,Joachim: Chaos im Universum. Asteroiden und Kometen. Fremde Welten. Theorien über das Chaos. Das 
Begleitbuch zur ZDF-Sendung. 231 S. Quart. mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 3426271931. Droemer. München. 
2001. Sehr guter Zustand. Pappeinband. noch original eingeschweißt. Sprache: deutsch   {2G2587}  9 €  

11) Büdeler,Werner: Faszinierendes Weltall. Das moderne Weltbild der Astronomie. 264 S. miz 111 Abbildungen.. 
ISBN: 3426037009. Droemer Knaur. München. 1981. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Unstreichungen in Bleistift. 
Sprache: deutsch   {3CK3578}  5 €  
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12) Bürgel,Bruno H.: Das Weltbild des modernen Menschen. Das All. Die Erde. Der Mensch. Der Sinn des Lebens. 
206 S.. Köhler. Minden. ca.1950. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Einband etwas braunfleckig. Sprache: deutsch   
{3BK1455}  6 €  

13) Buschick, R.: Sternenkunde und Erdgeschichte. 2. Aufl. Vlg. G. Dollheimer. Lpzg. 1927. 381 + XXXII S. gr8. m. 
100 Abb. davon 54 Bilder auf 32 Taf. Hln. -2).    {3A7378}  32 €  

14) Buschick, R.: Sternenkunde und Erdgeschichte. Vlg. G. Dollheimer. Lpzg. 1927. 383 + XXXII S. gr8. m. 100 
Abb. davon 54 Bilder auf 32 Taf. Hld. -3).    {3A6910}  24,54 €  

15) Buschick,R.: Sternenkunde u.Erdgeschichte. Dollheimer Vlg. Leipzig. 1927.383 S.gr8 m. 100 Abb., dav.54 
Bild.a.32 Taf., Hled.-2).    {AH830}  24,49 €  

16) Buschick,R.: Sternenkunde und Erdgeschichte. 2.Auflage. 383 S.gr8° m.100 Abb., davon 54 Bilder auf 32 Tafeln. 
Dollheimer. Leipzig. 1927. Guter Zustand. Halbleder. Sprache: deutsch   {2F2067}  24,54 €  

17) Calder,Nigel: Das Geheimnis der Kometen. Wahn und Wirklichkeit. Umschau Vlg. Frankfurt/M. 1981. 176 S. gr.8. 
m. z.T. farb. Abb. Pp.-2). ISBN: 3524690254.   {2P1834}  8 €  

18) Chaikin, S.E.: Radioastronomie. Vlg. "Wissen"  Moskau 1954. 62 S. m. Abb. Diag.  Pp.-2)  russisch. Sprache: 
russisch   {3D1852}  9,2 €  

19) Classen,J.: Formähnlichkeiten bei astronomischen Objekten. Veröffentlichungen der Sternwarte Pulsnitz Nr. 18. 
1981. 19 S. gr.8. m. 9 Textabb. geheftet. Pp.-2).    {3F985}  5 €  

20) Classen,J.: Neuartige Effekte bei großen Geschwindigkeiten. Veröffentlichungen der Sternwarte Pulsnitz Nr. 20. 
1982. 51 S. gr.8. m. 8 Textabb. geheftet. Pp.-2).    {3F984}  8 €  

21) Classen,J.: Neues über die Apolloobjekte. Veröffentlichungen der Sternwarte Pulsnitz Nr. 19. 1981. 17 S. gr.8. m. 3 
Textabb. geheftet. Pp.-2).    {3F986}  5 €  

22) Close, Frank: Das Ende (Vom Schicksal des Weltalls). Umschau Vlg. Frankfurt/Main 1988. 260 S. m. Abb. Schem. 
Ln. m. U.-2).    {3E702}  8,5 €  

23) Dekker,Hermann: Planeten und Menschen. Kosmos. 95 S. m. zahlr. Abbildungen. Franckh'sche. Stuttgart. 1926. 
Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {AE3214}  6 €  

24) Denkschrift:  zur Lage der Astronomie.Im Auftrage d.Dt.Forschungsgem.von H.H.Voigt u. A. , Wiesbaden(Fr. 
Steiner)1962. VIII, 58 S. +Tabelle, kt-1).    {R31315}  7,11 €  

25) Die Woche: Die Woche 3.Jahrgang 1901 Heft 12 (1 Heft). Moderne Illustrierte Zeitschrift. Inhalt u.a.: Brenner,Leo 
(Die Geheimnisse unserer Nachbarwelt (Direktor der Manora-Sternwarte). Was die Aerzte sagen - Der Nachweis von 
Menschenblut. 520-560 S. und XIV S. Werbung. Quart. mit zahlreichen Abbildungen.. August Scherl. Berlin. 1901. 
Ausreichend. geheftet. fleckig,Heftung gerostet. Sprache: deutsch   {AO1477}  5 €  

26) Doebel,Günter: Das Weltall und seine Entdeckung.Astronomie von Babylon bis Kap. Kennedy.Neuauflage 
1970.DuMont.352 S.reich u.t.farb.illustriertLn-1).    {AC1710}  13,24 €  

27) Eichel,Hasso: Ortsbestimmung nach Gestirnen. Grundlagen und Methoden der astronomischen Navigation. 116 S. 
mit 36 Textabbildungen und 6 Tafelbildern.. Franckh'sche. Stuttgart. 1962. Guter Zustand. Leinen. Namenseintrag. 
Sprache: deutsch   {3CK4095}  6 €  

28) Ekrutt,Joachim W.:  Der Kalender im Wandel der Zeit. 5000 Jahre Zeitberechnung. Kosmos-Bibliothek Band 274. 
86 S. m. 20 Zeichnungen und 5 Fotos auf 4 Tafeln.. ISBN: 3440002748. Franckh'sche. Stuttgart. 1972. Guter Zustand. 
Broschur. Sprache: deutsch   {2K4436}  5 €  

29) Ekrutt,Joachim W.:  Die Kleinen Planeten. Planetoide und ihre Entdeckungsgeschichte. Kosmos Bibliothek Band 
296. 71 S. m.40 z.T. farb. Fotos (Bild vom Einband). ISBN: 3440002969. Frankch'sche. Stuttgart. 1977. Guter 
Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {3BK157}  6 €  

30) Ekrutt,Joachim W.:  Die Sonne. Die Erforschung des kosmischen Feuers. GEO. 368 S. Quart. Mit zahlreichen 
farbigen Aufnahmen.. ISBN: 3570017206. Gruner+Jahr. Hamburg. 1981. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. 
im Pappeschuber. Sprache: deutsch   {2G2379}  15 €  

31) Frazier,Kendrick:  Das Sonnensystem (Bildband). Der Planet Erde. Time-Life Bücher. 176 S. Quart. Mit zahlr. 
farbigen Bildern.. ISBN: 9061824982. Eigenverlag. Amsterdam. 1992. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. 
Sprache: deutsch   {2P2402}  10 €  

32) Gerlach,Walter+Martha List:  Johannes Keppler. Leben und Werk. 163 S. kl.8. mit einem Bildnis.. Piper&Co.. 
München. 1966. Guter Zustand. Leinen. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3K3604}  10 €  

33) Gerstenberger,Max: Kometen. Aussenseiter am Himmelszelt. Kosmos-Bändchen 191.  80 S. m. zahlr. Abb. (Bild 
vom Einband). Kosmos. Stuttgart. 1951. Guter Zustand. Kartoniert. Namenseintrag. Sprache: deutsch   {3BK117} 5,75 €  

34) Giese,Richard-Heinrich: Einführung in die Astronomie. IX. 393 S. mit schwarzweißen Tafeln und 
Textabbildungen.. ISBN: 3534067134. Wissenschaftliche Buchgesellschaft. Darmstadt. 1981. Guter Zustand. 
Pappeinband. Sprache: deutsch   {2K4137}  8 €  

35) Gressler,F.G.L.: Himmel und Erde beschrieben und im Modell dargestellt. 9.verb.Auflage.Schulbuchhandlung 
d.Th.L.V.Langensalza.1857.XIV.186 S.m.Lithographien und in den Text gedruckten Holzschnitten.(braunfleck..Pp.-
3).    {2B1976}  51,13 €  

36) Haber,Heinz: Der Stoff der Schöpfung. 135 S. gr.8. mit zahlreichen Abbildungen.. Deutsche Verlagsanstalt. 
Stuttgart. 1966. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. Einband leicht fleckig. Sprache: deutsch   {AM3321} 6 €  
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37) Haber,Heinz: Unser Mond.Naturgeschichte und Erforschung des Erdtrabanten. Deutsche Vlg. -
Anstalt.Buchclub Exlibirs, Zürich Stgt. 1969. 127 S. gr8. m. zahlr. farb. Abb. Efalin-2).    {2P1814}  6,95 €  

38) Hammer,Franz: Johannes Kepler Selbstzeugnisse. Ausgewählt und eingeleitet von Franz Hammer. Übersetzt von 
Ersther Hammer. Erläutert von Friedrich Seck. 97 S. gr.8.. ISBN: 3772803199. Frommann. Stuttgart. 1971. Guter 
Zustand. Leinen. div.Stempel,schief gebogen. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AL2203}  20 €  

39) Heintz,Wulff:  Die Welt der Planeten. Ihre Entdeckung und Erforschung. 183 S. m. 16 Bildtafeln, 42 Textabb. und 4 
Tabellen. Goldmann Verlag. München. 1966. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   
{AK3924}  7,67 €  

40) Helmuths,Johann Heinrich: Anleitung zur Kenntniß des großen Weltbaues für Frauenzimmer in. 
freundschaftlichen Briefen. In der Schulbuchhandlung. Braunschweig. 1791. XX. 348 S. m. Kupfern. (Titelblatt 
ausgeschnitten,geklebt). Pp.-3).    {2S46}  245,42 €  

41) Henseling,Robert: Rätsel des Mars. Lux-Lesebogen 84. Kleine Bibliothek des Wissens. 31 S. kl.8. mit 
Abbildungen.. Lux. Murnau. ca.1950. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {2K4675}  3 €  

42) Herrmann,Joachim: Das Weltall in Farbe. Astronomische Objetke-farbig fotografiert. Kosmos-Bibliothek Band 
306. Kosmos. Franckh'sche Vlgshandlung. Stuttgart. 1980.70 S.m.50 Farbfot.kt-1)(Bild vom Einband). ISBN: 
344000306X.   {3BK151}  5,06 €  

43) Herrmann,Joachim: Das Weltall in Farbe. Astronomische Objekte - farbig fotografiert. (Kosmos-Bibliothek 
Band 306) Kosmos. Stgt. 1980. 70 S. m. zahlr. farb. Abb. Kt. -2). ISBN: 3440 00306X.   {AK217}  4,44 €  

44) Herrmann,Joachim: Geburt und Tod im Weltall. Vom Werden und Vergehen der Erde und des 
Universums.Kosmos.1964.161 S.gr8 m.52 Abb.i.T.U.43 Fot.a.16 Taf.Ln-2/3)Bibl..    {AE1221}  7,11 €  

45) Herrmann,Joachim: Sternfreunde fragen. Weltall in Frage und Antwort. Kosmos-Bibliothek Band 252. 88 S. m.21 
Textzeichnungen und 12 Fotos auf 8 Tafeln.. Frankh'sche Vlgshandlung. Stuttgart. 1966. Guter Zustand. Kartoniert. 
Sprache: deutsch   {3BK75}  4 €  

46) Holl,Alfred:  Naturgeschichte des Weltalls. Eine volkstümliche Kosmogonie.Kosmos.Franckh'sche 
Verlagshandlung.Stuttgart.1941.195 S.gr.8.m.60 Textabb.und 12 ganzseitig.Tafeln.Ln.m.U.-2).    {3B6}  12,78 €  

47) Holl,Alfred:  Naturgeschichte des Weltalls.Eine volkstümliche Kosmogonie.Kosmos-. Ges.Stgt.10.Tsd.1942.195 
S.m.60 Abb.+12 Tafeln, Hln-2).    {AC1728}  16,31 €  

48) Hopmann,J.: Weltallkunde.Arbeitsweise und Ergebnisse der heutigen Astronomie. Buchgemeinde 
Bonn.Belehrende Schriftenreihe.4.Band.Jahresreihe 1928.1.Band.Eigenverlag.Bonn.231 S.gr.8.m.s/w.Zeichn.und 20 
Tafeln.Ln.-2)Bild vom Einband.    {AG1807}  13 €  

49) Jastrow,Robert: Until the Sun dies. Norton&Comp. Inc. New York. 1977. 172 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln. Ln. 
m.U.-2). ISBN: 0393064158.   {ZZ3F1817}  10 €  

50) Jeans,James: Der wachsende Horizont im astronomischen Weltbild. 1.-3.Tsd.Rascher Verlag.Zürich.1947.30 
S.m.13 Illustrationen auf Tafeln.Kt.m.U.-2).    {2M990}  5,11 €  

51) Jochmann,E.: Grundriss der Experimentalphysik und Elemente der Chemie sowie. der Astronomie und 
Mathematischen Geographie. 15. neubearb. Aufl. Winckelmann&Söhne Verlag. Berlin. 1903. XIX. 524 S. gr.8. m. 
457 Figuren, 1 Spektraltafel, 1 Dreifarbendrucktafeln, 4 meteorologischen Tafeln und 2 Sternkarten. 
(Na.)(St.)(U.zahlr.)(Textanmerk.zahlr.)(Einband fleckig,eingerissen). Ln.-3).    {2E2500}  22 €  

52) Jochmann,E.+O.Hermes: Grundriss der Experimentalphysik und Elemente der Astronomie und mathe. 
matischen Geographie. 9. verb. Aufl. Winckelmann&Söhne Vlg. Bln. 1885. XIV, 441 S. gr8 m. 377 Holzschn. , 4 
Meteorolog. Taf. +2 Sternkten. Ln-2).    {R33448}  33,18 €  

53) Jonas,S.F.: Die Seele ist unsterblich!Bewiesen aus d.Weltweisheit,d.Wunderwerken. d. Schöpfers aus d. Gebiete 
d. Astronomie u. durch moral. Ueberführung. 3Teile m. Kupfern. 2. Theil:Beweis für die Unsterblichkeit der Seele 
hergleitet aus dem Gebiete der Astronomie und aus der Betrachtung des Schöpfers. 3. Theil:Moralische 
Ueberzeugung von der Unsterblichkeit der Seele. 5. Aufl. Wichers. Hmb. 1842. 317 S. Hld. -2).    {AU1114}  127,77 €  

54) Jursa, Oskar: Die Sonne überrundet. Welt aus der Überschall-Perspektive. Vlg. Kremayr & Scheriau. Wien. 1966. 
270 S. gr8. m. zahlr. z. T. farb. Abb. Ln. m. U. - 2/3).    {3A7096}  12,78 €  

55) Kahn,Fritz:  Sternenrätsel. Lux-Lesebogen 237. Von der Arbeit des Astronomen. 32 S. mit Abbildungen.. Sebastian 
Lux. Murnau-München. ca.1960. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AK6488}  3 €  

56) Kaiser,Hans K.: Planeten und Monde. Kosmos-Bibliothek Band 228. Kosmos. 80 S. m. zahlr. Abbildungen.. 
Franckh'sche. Stuttgart. 1960. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {R29609}  4,5 €  

57) Keppler,Laurentio:  Lumina Sacra et Affectiones Piae. Quibus Triplex Perfectionis Via illustratur & dirigitur 
Maxime Juxta methodum, doctrinam Asceticam S. Ignatii in libello Exercitiorum Spiritualium. Typis Joannis Baptist 
Mayr. Salisburgi. 1676. 16 Blatt. 540 S. kl.8. (St.)(Rü fehlt teilweise)(insgesamt etwas fleckig). Pp.-2/3).    
{3CK2720}  225 €  

58) Kienle,Hans: Vom Wesen Astronomischer Forschung. Aufsätze und Vorträge. Inhalt u.a.: Wandlungen des 
astronomischen Weltbildes. Brücken zu den Sternen. Sterne und Atome. 250 S.. Aufbau. Berlin. 1948. Mit 
Gebrauchsspuren. Halbleinen. Einband Ränder beschabt,Namensstempel. Sprache: deutsch   {3K3914}  5 €  

59) Knopf,Otto:  Beobachtungen veränderlicher Sterne und Bestimmung ihrer Grössen. Veröffentlichungen der 
Universitäts-Sternwarte zu Jena.Nr.4.1944.118 S.gr.8.m.48 Textabb.. Gustav Fischer. Jena. 1944. Guter Zustand. 
Broschur. Sprache: deutsch   {3CG47}  10 €  
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60) Krosche,Otto: Wie hoch ist der Himmel ?. Lux-Lesebogen 375. Meilensteine im Weltall. 31 S. mit Abbildungen.. 
Sebastian Lux. Murnau-München. ca.1950. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AK6476}  5 €  

61) Krösche,Otto: Die Sonne Lux-Lesebogen 76. Kleine Bibliothek des Wissens Natur- und kulturkundliche Hefte. 32 
Seiten mit Abbildungen. Sebastian Lux. Murnau-München. 1950. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   
{2K3319}  4 €  

62) Krösche,Otto: Meteore Lux-Lesebogen 60. Natur- und kulturkundliche Hefte. 32 Seiten mit Abbildungen. 
Sebastian Lux. Murnau - München. 1949. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {2K3312}  4 €  

63) Krug,Erich:  Radioastronomie. Kosmos-Bibliothek Band 233. 80 S. m. zahlr. Abbildungen.. Franckh'sche. Stuttgart. 
1962. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2F2557}  4,5 €  

64) Kühn,Rudolf:  Astronomie-populär. Deutsche Buchgemeinschaft.Berlin.Darmstadt.Wien.1958.199 S.m.54 Abb.Ln.-
2).    {2B1895}  9,2 €  

65) Kühn,Rudolf:  Die Himmel erzählen. Astronomie heute. Deutscher Bücherbund. Stuttgart. Hamburg. Droemersche 
Vlgsanstalt. München. 1962. 188 S. Quart. m. 230 Abb., davon 70 in Farbe. Ln. m.U.-2).    {3G1652}  6,5 €  

66) Ledig,P.G.+W.C.Parkinson u.A.: Magnetic results from Huancayo Observatory,Peru,1945-1947. 1951.127 
S.m.Illustr., Quart, Ln.-2)=Res.Dept.Terrest.Magn.X-C, 175. Washington. Sprache: englisch   {AD393}  15,29 €  

67) Max-Planck-Gesellschaft: Jahrbuch der Max-Planck-Gesellschaft zur Förderung der Wissenschaften. 
e.V.1972. Hsg. von der Generalverwaltung München. Inhalt u.a.: Begemann,Friedrich - Edelgase in Meteoriten. 
Elsässer,Hans - Ein neues Forschungszentrum für die Astronomie. 449 S.m.Abbildungen.. Hubert&Co. Göttingen. 
1972. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {AB3834}  12 €  

68) Menzel,Donald H.: Kosmos Taschenatlas Astronomie. 1967. 403 S. m. 234 Abb. u. 71 Zeichngn. (Titelbl. 
fehlt)Ln-2)Bibl..    {R1197}  7,11 €  

69) Mielke,Heinz: Sonnengott und Sternenfeuer. Vlg. Neues Leben. Berlin. 1975. 227 S. gr.8. m. s/w. Tafeln und 
zahlr. farb. Textabb. Pp.-2/3).    {AM2583}  6 €  

70) Miller, A.G.:  Sonne,Mond und Sterne. Roman d.Astonomie. 1957.392 s.m.83 Abb.i.T.+Taf., Ln-1).    {18546} 10,18 €  
71) Mitton,Simon(Hsg.): Cambridge Enzklopädie der Astronomie. Vlg. Bertelsmann. 1978. 456 S. Quart. m. zahlr. z. 

T. farb. Abb. Ln. m. U. -1/2).    {R11004-7}  19,38 €  
72) Osten-Sacken,Peter v.d.: Die neue Kosmologie.Astronomen auf der Suche nach der Wirklichkeit uns. erer Welt. 

2. erw. +verb. Neuaufl. Econ Vlg. 1976. 317 S. m. Abb. Pp. m. U. -2)Bibl..    {R13698}  7,11 €  
73) Pohle,Joseph: Die Sternenwelten und ihre Bewohner. zugleich als erste Einführung in die moderne Astronomie. 6. 

umgearb. Aufl. XI. 539 S. gr8. m. 1 Karte, 4 farbigen und 6 schwarzen Tafeln, 60 Textabbildungen.. Bachem. Köln. 
1910. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. schön geprägter Leinenband. Sprache: deutsch   {AM1812}  29 €  

74) Puissant,L.: Traite de Geodesie ou Exposition des Methodes trigonometrique et. astronomiques, applicables a la 
mesure de la Terre et a la Construction du Canevas des Cartes topographiqes.Troisieme Edition, Tome Deuxieme. 
Livre IV Problemes d'Astronomie. Livre VI Analyse des Triangles Spheroidiques. Paris (Bachelier) 1842. XII+ 464 
S.m.26 Tables, 6 S.Register, 2 Falttafeln mit Figuren, 1 Falt-Karte Frankreich sw., Quart, original-br.Büttenpapier 
unaufgeschnitten-2)=Problemes d'Astronomie. französisch.    {AD262}  45,97 €  

75) Rambosson,J.: Histoire des Météores et des Grands Phénoménes de las Nature. Troisieme Edition. XI, 463 S. 
gr8. Ouvrage Illustre de Quatre-Vingt-Dix Gravures par Yan' Dargent et de Deux Planches Chromolithographiques. 
schön illustrierter Einband. französisch   Bild vom Einband. Librairie de Firmin-Didot Et. Paris. 1877. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: französisch   {2E482}  76,64 €  

76) Redaktion des Guten Kameraden: Kleine Sternkunde.Illustrierte Taschenbücher für die Jugend. 2. Aufl. Union 
Deutsche Vlg. gesell. Stgt. (o. J. )128 S. Kleinoktav. m. 73 Abb. (Na. , St. )Ln. -2).    {AK2281}  7,62 €  

77) Ristenpart.F.: Kleine Sternkunde. Redaktion des Guten Kameraden. Illustrierte Taschenbücher für die Jugend. 
Union Deutsche Vlg. Stgt. (o. J. )158 S. Kleinoktav. m. zahlr. Abb. Pp. -2).    {AK2278}  7,62 €  

78) Röttger,Karl:  Das Buch der Gestirne. List Verlag. Leipzig. 1933. 331 S. (Einband fleckig). Ln.-3).    {ZZ3H31} 12 €  
79) Röver,Hans: Sterne erzählen. Himmelskundliche Beobachtungen für Volks- und Mittelschulen. Kleine 

Lehrbücherei Heft 3. 79 S. mit Abbildungen.. Ferdinand Kamp. Bochum. 1950. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. 
Sprache: deutsch   {3BK1062}  6 €  

80) Sagan,Carl+Jonathan Norton Leonard: Planeten. Life - Wunder der Wissenschaft. 200 S. Quart. Mit zahlr. 
Abbildungen.. Time-Life International. Amsterdam. 1967. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Ecken leicht 
betossen. Sprache: deutsch   {AL2126}  10 €  

81) Scheible,J.: Das Schaltjahr,1.Band:Januar 1876 1.-6.Januar. welches ist der teutsch Kalender mit den Figuren und 
hat 366 Tag. Januar: In diesem Monat ist gut Bratwurst essen und Könige krönen.Durch J.Scheible. Verlag des 
Herausgebers. Stuttgart.. 655 Seiten m.zahlr.Tafeln.Holzstiche z.B.:Die Hexenprobe.. Th.Thomas. Leipzig. 1876. Mit 
Gebrauchsspuren. Halbleinen der Zeit der Entstehung.  Seiten zum Teil unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   
{2K2280}  61,36 €  

82) Scheible,J.: Das Schaltjahr.4.Band: Januar 1847. welches ist der teutsch Kalender mit den Figuren und hat 366 
Tag. Expedition des Klosters. Leipzig. 719 S. m. zahlr. Tafeln (Holzstiche,Lithos) u.a.: Erasmus von Rotterdam. Der 
Geiz. Heilige drey Könige. Das Straßburger Uhrwerk.. Verlag des Herausgebers. Stuttgart. 1847. Mit 
Gebrauchsspuren. Halbleinen. div. Stempel,Einband bestossen,beschabt,etwas braunfleckig. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {2K2282}  46,02 €  
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83) Schneider,Manfred: Deutsche Forschungsgemeinschaft Satellitengeodäsie. Ergebnisse aus dem gleichnamigen 
Sonderforschungsbereich der Technischen Universität München.Vlg.VCH.XIV, 458 S.mit zahl.Tab.u.Formeln. Ln-
2.)(142, -).    {AA2945}  50,06 €  

84) Schumann,Richard: Bericht über die feierliche Inauguration des für das Studienjahr. 1914/15 gewählten 
Professors der Höhren Geodäsie und Sphärischen Astronomie der Technischen Hochschule in Wien. Eigenvlg. 1915. 
82 S. m. s/w. Tafeln. (St.)(fleckig). Hln.-2/3)Bibl..    {2D2953}  15 €  

85) Siedentopf,Heinrich: Entwicklung im Weltall. Deutshes Museum, Abhandlungen und Berichte. 21. Jahrgang 1953, 
Heft 1. 48 S. m. 18 Abbildungen.. R.Oldenbourg. München. 1953. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   
{AB2111}  6 €  

86) Skilling,William T.+Robert S.Richardson: Sonne,Mond und Sterne. 1.-10.Tsd.Union Deutsche 
Verlagsgesellschaft.Stuttgart.1949.239 S.gr.8.m.99 s/w.Abb.Hln.-2).    {3B13}  9,2 €  

87) Sonne, Sterne, Satelliten: 1., 2., 3. Folge. 1964/65. je ca. 50 S. gr8. m. zahlr. Abb. Kt. -2) 3 Bde..    {3CG164} 10,23 €  
88) Stumpff,Karl:  Die Erde als Planet. Verständliche Wissenschaft Band 42. 2.erw.Aufl.6.-11. Tsd. Springer. Bln. Gö. 

Heidelb. 1955. 176 S. m.57 Abb. Ln.m.U.-2).    {3DK395}  8 €  
89) Stuttgart: Planetarium:  Führer für das Planetarium der Stadt Stuttgart. (Zeiss-Planetarium) 1.-10. Tsd. 

Eigenvlg. Stuttgart. 1928. 48 S. m. s/w. Tafeln und Textabb. geheftet. kt.-2).    {2E2854}  14 €  
90) Szabo,Arpad: Das geozentrische Weiltbild. 377 S.. ISBN: 342304490X. dtv. München. 1992. Guter Zustand. 

Broschur. Sprache: deutsch   {3DK803}  5 €  
91) Taylor,John: Die schwarzen Sonnen. "Schwarze Löcher" gefährden die Ordnung unseres 

Universums.Vlg.Scherz.Mü.1974.215 S.Ln.-2).    {3K1046}  9,2 €  
92) Thiel,Rudolf:  Und es ward Licht. Roman der Weltallforschung. 1.-12. Tsd. Rowohlt Vlg. Hamburg. 1956. 395 S. 

gr.8. m. 144 Textabb. und auf Kunstdrucktafeln. (St.). Ln.-2)Bibl..    {AR895}  12 €  
93) Thiel,Rudolf:  Und es ward Licht.Roman der Weltallforschung. Deutsche Buchgemeinschaft. Berlin. Rowohlt Vlg. 

Hamburg. 1958. 395 S. gr.8. m. 144 Abb. im Text und auf Kunstdrucktafeln. Hld.-2).    {3A8524}  8 €  
94) Thomas,Oswald: Himmel und Welt. 2. Auflage. 320 S. m. Zeichn. Arbeitsgemeinschaft für Kultur und Aufbau. 

München. 1929. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {AK3918}  7,67 €  
95) Thomas,Oswald: Himmel und Welt. Arbeitsgemeinschaft für Kultur und Aufbau. München. 1928. 320 S. m. 

Zeichn. Hld. -2).    {AK3917}  7,67 €  
96) Thöne,Karl:  Einführung in die Astronomie. Hallwag-Taschenbücherei Band 42. 96 S. kl.8. m. 62 Abbildungen und 

6 Sternenhimmel-Darstellungen.. Hallwag. Bern. ca.1960. Guter Zustand. Halbleder mit Schutzumschlag. Sprache: 
deutsch   {AK6164}  8 €  

97) Villiger,W.:  Das Zeiss-Planetarium. Villiger war Leiter der Astronomischen Abteilung des Zeisswerkes. 3. Aufl. 64 
S. m. 38 Textabbildungen.. Vopelius. Jena. ca.1926. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AI2975}  18 €  

98) Voigt,H.H.:  Denkschrift zur Lage der Astronomie. Dt. Forschungsgem. Steiner Vlg. 1962. VIII, 58 S. kt-2).    
{R50952}  6,09 €  

99) Vries,Tjomme de: Der Mensch im wachsenden Weltall. I.Bd.Das Sonnensystem . II.Sterne+Milchstraßensysteme. 
189 S.m.66 Abb.+32 Tafeln / 191 S.m.70 Abb.+29 Tafeln. H.Reich. München. 1968. Sehr guter Zustand. Kartoniert. 
Sprache: deutsch   {2810}  10,18 €  

100) Vries,Tjomme de: Der Mensch im wachsenden Weltall I.Das Sonnensystem.1968.189 S.. II.Sterne 
u.MilchstraPensysteme.1968.191 S.Hanns Reich V., kt-1)zus..    {9847}  9,15 €  

101) Weigert, A. + H. Zimmermann: Brockhaus. ABS der Astronomie. Vlg. Brockhaus. Lpzg. 1960. 1. - 20 Tsd. 400 S. 
m. zahlr. Abb. Ln. m. U. - 2).    {ZZ3F413}  9,5 €  

102) Werner,Helmut:  Vom Polarstern bis zum Kreuz des Südens. Eine allgemeinverständliche Einführung in die 
Astronomie der Himmelskugel und Anleitung zur Orientierung im Gelände nach Gestirnen auf der ganzen Erde. 196 
S. mit 48 Textabbildungen und 14 Tafeln im Anhang.. G.Fischer. Jena. 1943. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Einband fleckig,Innen gut. Sprache: deutsch   {AI3694}  12 €  

103) Widmann,Walter+Karl Schütte:  Welcher Stern ist das ?. 60 Sternkarten zum Bestimmen der Sternbilder in allen 
Jahreszeiten. 178.-196. Tsd. Kosmos. Franckh'sche Vlgshandlung. Stuttgart. 1968. 157 S. m.4 Farbtafeln und einer 
kurzen Einführung über unser Wissen von den Sternen sowie einer ausklappbaren Mondkarte. kt.-2).    {3DK169} 10 €  

104) Widmann,Walter+Karl Schütte:  Welcher Stern ist das ?. 60 Sternkarten zum Bestimmen der Sternbilder in allen 
Jahreszeiten. 155.-174. Tsd. Kosmos. 157 S. m. 7 Farbtafeln und einer kurzen Einführung über unser Wissen von den 
.. kt.-2). Franckh'sche Vlgshandlung. Stuttgart. 1964. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {3BK1058} 10 €  

105) Wilgat,Tadeusz(Polnisch): Geografia astronomiczna. Warschau.1972.206 S.gr8.m.Abb.(St.)Kt.-2).    {2B791} 5,06 €  
106) Woronzow-Weljaminow,Boris A.: Das Weltall. 2. Aufl. 21.-40. Tsd. Urania Vlg. Leipzig. 1978. 255 S. gr.8. m. 

zahlr. Abb. Ln.m.U. -2).    {3G875}  10,5 €  
107) Zim,Herbert S. und Robert H. Baker: Sterne. Einführung in die Astronomie. Bunte Delphin-Bücherei Nr. 6. 5. 

Aufl. 160 S. kl.8. mit über 150 farbigen Abbildungen.. Delphin. Stuttgart. 1970. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Sprache: deutsch   {3DK745}  4 €  

108) Zinner,E.+K.Schütte: Astronomisch-Geodätische Arbeiten Heft 11 - Relative Schweremessungen. in Bayern in 
den Jahren 1921/22 und 1926/1930. Inhalt u.a.: Über die Konstanz der Pendel. Neue Bestimmung des 
Schwereunterschiedes München-Potsdam 1928. Veröffentlichungen der Bayerischen Kommission für die 
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Internationale Erdmessung. 95 S. Folio. mit 6 Tafeln.. Oldenbourg. München. 1931. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Stempel,Einband fleckig,Innen guter Zustand. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AD5723}  38 €  
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SEPA-Basislastschriftmandat für wiederkehrende oder einmalige Lastschriften 

Versandantiquariat Robert A. Mueller Nachf. 

Herbert Mueller 

Hannoversche Str. 62 

30916 Isernhagen 

Ich/Wir ermächtige(n) den oben genannten Zahlungsempfänger, Zahlungen von meinem/unserem Konto 

mittels Lastschrift einzuziehen. Zugleich weise(n) ich/wir mein/unser Kreditinstitut an, die von dem oben 

genannten Zahlungsempfänger auf mein/unser Konto gezogenen Lastschriften einzulösen. 

Hinweis: Ich kann/Wir können innerhalb von acht Wochen, beginnend mit dem Belastungsdatum, die 

Erstattung des belasteten Betrages verlangen. Es gelten dabei die mit meinem/unserem Kreditinstitut 

vereinbarten Bedingungen. 

Gläubiger-Identifikationsnummer: DE45ZZZ00001218449 

? Wiederkehrende Lastschriften   /   ? Einmalige Lastschrift   (Bitte auswählen) 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Vorname und Name (Kontoinhaber) 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Straße und Hausnummer 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Postleitzahl und Ort 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Land 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Name des Kreditinstituts 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
BIC 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
IBAN 

 

 
-------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Ort Datum Unterschrift 

 
Dieses Mandat benötigen wir in schriftlicher Form (Fax, Brief oder eingescantes Original per 
Mail) mit Ihrer Unterschrift. Eine bereits erteilte  Einzugsermächtigung gilt weiter ohne erneute 
Zusendung des Formulars. 
 
Wir akzeptieren auch VISA und Euro/Mastercard Kredi tkarten und PayPal. 
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---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
 
 
 
 

B e s t e l l u n g 
 
Antiquariat  E-Mail amueller@hannover.sgh-net.de 

Robert A.Mueller Nachf.   

Postfach 10 02 55 Fax 0511 / 61 40 75  
 
D-30901 Isernhagen 
                                                                                

Aus dem Antiquariats-Angebot Nr: 1229 bestelle ich nachfolgend mit 
30 Prozent Rabatt: 
 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 
 
 
Datum und Unterschrift    ..................................                                    Zahlung sofort nach Empfang 
Sind Sie über Fax / E-Mail zu erreichen? Dann teilen Sie uns bitte Ihre Fax-Nr. oder Mail-Adresse mit. 
 

Bemerkungen:                                                           Absender: 
 
 
 
 

Alle unsere Bücher und dazugehörige Bilder 
finden Sie auf www.buchverkauf.net 

 


